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Exercice 46P116
f(x) =e?* —1—2x — 2x?

Exercice 47P116

Variations de f(x) = (x* — 5x + 2)e™%¥

On a prouvé que f'(x) = e72*(=2(x? — 5x + 2) + (2x — 5))

=e 2X(=2x*+10x —4+2x —5) = e ?*(=2x%2 + 12x — 9)

Le signe de f’(x) est celui de —2x? + 12x — 9 car e~?* est toujours positif
A=b? —4ac =122 -4(-2)(-9) =144-72=72
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A> 0 donc f' aura deux racines : x; =
0,88

f' sera positive entre ses racines et négative a I'extérieur, et donc on aura f décroissante
sur | — o; x,] , croissante sur [x,; x; | et pour finir décroissante sur [x;; +oo][
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Exercice 47P116
1) f(x) = 2e* —e?* donc f'(x) = 2e* — 2e%*
2) f'(x) = 2e* —2e%* = 2(e* — e?*) = 2(e*1 — e*e*) = 2e*(1 — e%)
3) 1-e*>001>e¥®e’>e* e 0>x
4) On sait donc que la dérivée sera strictement positive sur ]0; +oo[ nulle en 0 et
négative avant donc f décroissante sur | — oo; 0] et croissante sur [0; +oo
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1) La fonction qui estici dérivée est f(x) = (1 + x + x?)e”

2) Le premier calcul est la recherche de la dérivée, et ici on obtient f'(x) =
(1+20)e™*+ (1 +x+x?)(—e™™)

3) Ce n’est pas formidable pour une étude de signe donc on demande une

factorisation et on obtient:

f'(x) = —x(x — 1)e™™. On veut savoir quand est ce que la dérivée est positive
donc on pose la question 3, qui nous dit que c’est vrai quand x €] — o0; 0[ et
quand x €]1; +oo[, donc sur ]0; 1] et sur cet intervalles la fonction f sera
croissante et donc ailleurs elle sera décroissante.

Exercice 54P117



~ Montrer que u(x) = —(x + 1)(x — 3)
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2a)u(x) = —1x2+2x+3

u'(x) =—-2x+2

Etudions le signe de la dérivée :

—2x 42209202 2® =< ®x<1
Ainsi u'(x) est positive avant 1 et négative apres.



Et u sera croissante avant 1 et décroissante apres.,

b) f(x) = e*™

Déterminons les variations de f

f'(x) = u'(x)e*® , comme 'exponentielle est toujours positive e**) sera elle aussi
toujours positive. Et donc le signe de f'(x) sera celui de u'(x).



